

Izloja vsak terek, četrtek in sobota. — Cena: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. Posamezna številka stane 1 krono. Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštnine proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravljanje se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Strušenmajerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 20 v od 1 mm, za poslana, namani občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne novice med tekstom 3 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ☐☐☐ ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Pozdravljen, Aleksander, naš kraljevič!

Triumfalna je Tvoja pot skozi hrvatske in slovenske kraje. Navdušeno Te pozdravlja narod. Tebe, po dolgih stoletjih prvega vladarja svojega rodu, svoje krvi, po katerem je tako dolgo vroče koprnelo.

Pozdravlja Te, sina kralja Osvoboditelja, kralja borca in mučenika, ki je zbral svoj narod krog narodne trobojnice in se v zmagoslavnem pohodu boril za svobodo tlačanih bratov pri Kumanovem, pri Bitolju, ob morju in ob Bregalnici.

Pa slepa mržnja in zavist nemških in madžarskih diplomatov nista mirovali. In razpihali ste strašen svetovni požar, v katerem so zgoreli glavni njegovi proizvoditelji. V nič je razpadla habsburška Avstrija in z njo Madžarska. Padli so stoletni okovi, oživele so naše duše, vzdrtela so naša srca v svobodi. Objeli smo se bratje, sinovi enega naroda, in stvorili smo si svojo državo, veliko, mogočno, bogato Jugoslavijo! In njej na čelo smo pozvali vladarsko hišo Karagjorgjevičev, junakov, njih, ki so pričeli veliko delo narodnega osvobojenja in ujedinenja.

V zgodovini trpljenja našega naroda so kakor blesteče zvezde imena: Karagjorgja Petrovića, praočeta našega prepoda in svobode; Petra Karagjorgjevića-Mrkonjića, starega, svolasega očeta kraljevića Aleksandra, onega Petra Mrkonjića, ki se je celo življenje boril za krst častni i slobodu zlatnu in ki je v tem boju preživel težke in temne dneve.

Danes, star in bolan, uživa uteho nad svojimi uspehi, nad uspehi svojega dela, njegovo srce se smehlja sreče, zakaj sin njegov, dete svojega naroda, potuje kakor triumfator po vsej veliki jugoslovenski domovini.

Med nas si prišel Ti, pravnuk Črnega Jurja, ki si določen, da dokončaš, dovršiš veliko delo popolnega osvobojenja in ujedinenja vsega Jugoslovenstva.

Med nas si prišel Ti, simbol našega odrešenja, simbol našega osvobojenja,

simbol našega ujedinenja, simbol naše sile na znotraj in na zunaj!

Nepopisno navdušenje, s katerim Te sprejema hrvatski in slovenski del naroda, je nam in bode vsemu svetu dokaz edinstvenosti, ki je ne razruši nobena sila več. Vidijo naj naši sosedi na zahodu in severu, da so puhle njihove sanje o tem, da bi Jugoslavija njim na veselje razpadla.

Čakali smo Te, čakali stoletja v vročem hrepenenju. In sedaj, ko prihajaš med nas, so s Teboj naša srca in naše — desnice. S Teboj pa so tudi še stotisoči naših bratov, ki čakajo osvobojenja, nerešeni, neosvobojeni, ki ječe pod igom Italije in drugih krivičnih sosedov. Kri so naše krvi...

Verujemo v Tvoje zgodovinsko poslanstvo, kraljevič naš! Verujemo v to, veruje v to ves naš narod, da si poklican, dovršiti in kronati delo osvobojenja in ujedinenja. Zato je Tvoja pot, Aleksander Karagjorgjevič, triumf narodne misli.

Kraljevič! Z navdušenjem in ljubeznijo Te sprejema tudi prebivalstvo Celja in cele naše širne okolice. Morda sijaj tega sprejema v naših malih razmerah ne bo tako veličasten kakor v naših metropolah Zagrebu in Ljubljani. Vedi pa, da je pri Tebi in s Teboj naša globoka ljubezen, ljubezen vsega našega naroda.

S Teboj pa je tudi naša in vseh naših še neosvobojenih bratov trdna in neomajna vera. Ostani nam hraber vodja junaške naše vojske-osvoboditeljice, da trepeče pred njo danes in vsikdar vsakdo, ki bi nam hotel krivico. Kadar nas rabiš, nas pozovi! Tvoji smo na življenje in smrt!

Ostani nam pa tudi moder vladar, ki veže z ljubeznijo narodno edinstvo in ki s pravico zadovoljuje ves svoj narod!

Dobro nam došel, kraljevič, naš narodni junak, naš vladar, dobro došel, veliki Jugosloven!

Prestolonaslednik Aleksander na potovanju.

Prestolonaslednik v Zagrebu. — Še nekaj podrobnosti o sprejemu.

Zagreb, 22. jun. Ko se je prestolonaslednik podal iz državnega kolodvora na trg, je stopil na zemljo in cvetje, ki je bilo natrgano v Reki in okupiranih krajih. Sprevod je otvorila kraljeva konjeniška garda, Sokoli in druga društva. Krenil je čez Ilico proti banskemu dvorcu. Ilica je bila bajno okrašena in razsvetljena in množica, broječa nad 100.000 ljudi, je regenta navdušeno, burno pozdravljala. V banskem dvorcu, kjer ga je čakala banica s hčerka Stano in Marico, se mu je poklonila banica in mu izrekla dobrodošlico: »Visočanstvo! Ne nudimo vam kruha in soli, ker ste prišli v svoj dom!« Stana je izročila regentu kito cvetja. Globoko ginjen se je regent zahvalil. Ko je prišel ban, ga je min. preds. Vesnič veselja nad prekrasnim sprejemom v Zagrebu objel. Prestolonaslednik je izjavil, da je globoko ginjen nad sijajnim sprejemom in vzornim redom. Takšen sprejem je še komaj kedaj doživel v svojem življenju. Naj se objavi vsem meščanom, da je srčno ginjen nad ljubeznivim sprejemom in veliko ljubeznijo, katero so mu pokazali zagrebški meščani. Zvečer je bila veličastna bakljada. Na Markovem trgu je svirala godba. Ko se je pojavil regent na oknu, ni hotelo biti klicanja konca. Ko se je poleglo prvo navdušenje, je spregovoril regent med drugim: »Srečen sem, ker se mi je izpolnila želja, priti v Vašo sredino v mili in lepi Zagreb, da vam neposredno izjavim, s koliko ljubeznijo sem prišel sem.« — Pevska društva so zapela »Bože pravde«, srbsko, hrvatsko in slovensko himno ter »Morje adrijsko«. Koncem se je regent zahvalil: »Hvala vam, bratje Hrvati! Ponesite moj pozdrav v svoje hiše in bodite zagotovljeni, da bom stal z vami na braniku narodnih pravic, pa naj že bo proti komurkoli. (Navdušeni klici: »Živel vrhovni vodja jugoslovenske vojske!«) Vsi trije bratje skupno bomo delali čudeže!« — Zatem se je vršila svečana pojedina v banskem dvorcu.

Zagreb, 23. jun. Danes dopoldne je regent posetil katedralo, kjer ga je sprejel nadškof dr. Bauer na čelu duhovščine, nakar si je ogledal zakladnico. Pozneje je v banskem dvoru na Markovem trgu sprejel delegacije.

Zagreb, 23. jun. Danes popoldne se je odpeljal regent na Mirogoj in položil srebrni lavorjev venec na spomenik preporoditeljev. Ogledal si je zlasti grob pesnika Preradovića in drugih znamenitih mož.

Zagreb, 23. jun. Danes dopoldne je regent sprejel tudi delegacijo beguncev iz Istre, Reke in Dalmacije. Veliki župan reški dr. Lenac je izjavil,

da pozdravlja regenta v imenu beguncev iz onih krajev naše domovine, ki še niso pozdravili dneva svojega osvobođenja. Vani, kot potomca junškega roda, stavijo vse svoje nade. Uzurpatorji jim delajo nasilje, gazijo njihova najsvetejša čustva, oskrnjajo grobove njihovih očetov in nas ovirajo pri pomorskem prometu. Žive v nadi, da pride dan svobode ujedinjenja vse h Srbov, vse h Hrvatov in vse h Slovencev. Regent je vsem članom deputacije podal roko in izpregovoril z vsakim nekaj toplih besed.

Zagreb, 24. jun. Danes je posetil regent Sokolski dom, kjer ga je pozdravil dr. Mazzura v imenu Sokolstva, ter jugoslovensko akademijo znanosti, kjer ga je dočakal nadškof dr. Bauer.

Prestolonaslednik na potu v Ljubljano.

Ljubljana, 26. jun. Danes se odpelje regent iz Zagreba. Dvorni vlak se ustavi med vožnjo v Brežicah, Krškem in Litiji. Izstopi iz vlaka in prejme pozdrave zastopnikov naroda.

Velike priprave v Ljubljani za sprejem prestolonaslednika.

Ljubljana, 26. jun. Prestolica se pripravljala, da dostojno sprejme prvega vladarja v svobodni domovini. Povsod so priprave v polnem teku. Mesto dobiva praznično lice. Javni nasadi in pročelja hiš se čistijo in okrašajo. Na mnogih krajih vstajajo tribine, zlasti pred glavnim kolodvorom, Nar. domom, deželno vlado, kavarno Evropa itd. Z vseh hiš plapolajo zastave v slovensko-hrvatsko-srbskih narodnih barvah. — Okna so okrašena z zelenjem in zastavicami. Vse hiti. Mesto se polni, iz okolice in z dežele prihajajo množice ljudstva, da prisostvujejo sprejemu in da vidijo vladarja. Radostno razpoloženje je napravil prihod kraljeve garde z godbo, ki je bila po vseh ulicah najprisrčnejše pozdravljena. Za danes pričakujejo v Ljubljani poldrugsto tisoč ljudstva.

Regent — prestolonaslednik v Sloveniji.

Danes 26. tm. se pripelje prestolonaslednik Aleksander v Ljubljano. Jutri 27. tm. posesti stolno cerkev, kjer ga sprejme knezoškof, nato evangeljsko cerkev, kjer ga po kratkem pozdravu evangelijskega župnika sprejme z nagovorom pravoslavni svečenik. Kratko pravoslavno blagodarjenje. Nato se poda v deželni dvorec, kjer ga sprejme rektor univerze. Pred poslopjem se zbere mladina vseh ljubljanskih šol. Potem položi prestolonaslednik venec pred Prešernov spomenik. Kasneje sprejem raznih deputacij, vožnja po mestu in poset ljudske veselice na Kozlerjevem vrtu. Zvečer svečana predstava v opernem gledališču. Dne 28. junija vojaška parada na Bleiweisovi cesti. Okoli 10. ure odhod v avtomobilih na Gorenjsko. V

činitelj? In kako strogo se vrši nadzorovanje! Nekemu g. profesorju matematike, ki je dika v svojem poklicu in ki obvlada sicer slovenščino dobro, je nadzornik oponašal, da je v nekem nikalnem stavku rabil akuzativ namesto genitiva. No če se celo take malenkosti ne prezro, lahko si mislimo, kako natanko se vrši nadzorovanje.

Končno pa dobe nezaupnico v obliki staroveške mature vsi: učenci učitelji in — nadzornik!

Matura — zrelostni izpit? Skoro da se nepolitičesmeš K. liko nepotrebnih reči so učili v gimnazijah in koliko potrebnih študij so popolnoma prezrli. Ko sem obiskoval gimnazijo jaz, nas ves čas niso podučili o temeljnih zakonih države in ne bi mogel priseči, da je vsak od nas po maturi vedel temeljito razloček med okrajnim glavarstvom in med okrajno sodnijo. In finega obnašanja (bon ton), bodisi po zunanjih običajih, bodisi po psiholoških prevdarskih naučili smo se večjemu pri plesnih vajah ter z občevanjem v finih družinah; v šoli se kaj takega nismo učili skoro nič — a bili smo »zreli«, zreli za svet.

Kako škodljiva in krivična institucija pa je matura, naj pojasnim le na enem slučaju, kakor sem ga sam doživel. Med mojimi součenci v gimnaziji bil je nek čez vse ljubezniv, prikopen in marljiv sošolec M. Bil je najbolj blag človek, kar sem jih dosedaj spoznal in v preminogih semstrijih bil je odličnjak. Izšel je iz zdrave, značajne kmečke družine. Grščino je

Kranju se ustavi in ga pozdravi župan. Nato nadaljevanje vožnje na Bled, kjer ga pozdravi župan in zastopnik koroških Slovencev. Popoldne vožnja po jezeru do otoka v okrašenih čolnih. Ob 15. uri odhod čez Begunje v Tržič, kjer ga pozdravi župan. Po vrnitvi v Ljubljano zvečer koncert Glasbene Maticice. Dne 29. junija, kakor že poročano, ob 8. uri odhod v avtomobilih čez Trojane, Vransko (pozdrav župana) in Žalec (pozdrav župana) v Celje po že javljenem sporedu. Odtod nadaljevanje vožnje čez Vojnik, Konjice in Slovensko Bistrico (pozdravi gerentov v poslednjih dveh krajih), prihod v Maribor ob 12. uri. Pozdrav mestnega gerenta pred mestno hišo. Svečan sprevod v dvorano, kjer sprejme deputacije. Govor zastopnika prekmurskih Slovencev. Ob 15. uri odhod z dvornim vlakom iz Maribora čez Celje—Brežice—Zagreb v Zemun.

Dispozicije za sprejem prestolonaslednika v Celju.

Sprejemni odbor je določil razpored špalirja, deputacij in občinstva pred magistratom. Mestna hiša bo lepo okrašena.

Posestniki vrtov so pozvani, naj dajo kolikor mogoče cvetja na razpolago za okrašanje mesta.

Za deputacije so sledeča določila: a) politične stranke ne pošljejo deputacij; b) večja društva pošljejo kvečemu do 3, manjša 1—2 člana kot deputacije; c) do nedelje opoldne naj se prijavijo vse deputacije, ki se žele udeležiti sprejema Nj. Visočanstva, pri glavarstvu (imena in bivališča ter funkcije članov); e) vrstni red se odkaže na dan sprejema; zato naj bodo vse deputacije ob pol 9. uri na mestu, ker sicer ne bodo imele pristopa; d) na zastavah, s katerimi pridejo posamezna društva, ne sme biti ničesar (trakov itd.), kar bi spominjalo na Habsburgovce.

Spomenice, petičije itd. niso dopustne, tudi ne nagovori izven določenih. Tudi ni dopustno, s čimurkoli nadlegovati člane regentovega spremstva.

Zdravstvena ambulanca bo v Narodnem domu.

Mali šolski otroci bodo stali pred špalirjem.

Vse hiše v ulicah, koder se bo vozil regent, in tudi v sosednih ulicah, kakor daleč se vidi iz prvih, morajo biti okrašene z zelenjem in zastavami. Po možnosti, t. j. po razpoložljivosti, naj bo tudi ostalo mesto okrašeno z zastavami. Okrašanje hiš in oken z zelenjem naj bo kolikor mogoče enotno. V ta namen je sklican sestanek hišnih posestnikov.

Gledanje z oken je, z nekaterimi omejitvami na mestni hiši, dovoljeno, vendar so hišni posestniki od politične oblasti pozvani, da zahtevajo od vsakega gledalca določen znesek za nabavo cenejših živil za mestne uboge.

obvladal izborna. Vsi drugi, ki smo bili mnenja, da se učimo grščino le za šolo in da v tem oziru ni resničen rek: »non scolae, sed vitae discimus«, učili smo se tega preperlega jezika z nevoljo, komaj zadostno, da smo zlezli pri »maturi«, in še to le s pomočjo našega blagega profesorja K., ki je dobro vedel, koliko »znamo«. S sošolcem M. pa je hotel brillirati. Dal mu je pri maturi težavno prestavljanje, in fantek, ves zbezan, se je tako ustrašil, da končno na najnavadnejše vprašanje ni vedel odgovora. Dobil je »dvoiko« — on, najboljši »Grk«, dočim smo vsi drugi, ki nismo znali nič — krasno uspeli! A da ji je lepše biti in slajše »živeti«, pridružili ste se pridobljeni »dvoiki« še dve drugi, tako da je ubogi M. iz treh predmetov »zletel«.

In vendar je po njegovem znanju, tega prepričanja smo bili vsi, profesorji in učenci, zaslužil prav dober uspeh, če ne odliko.

Bila je edina sreča, da je že od nekdanj želel postati duhovnik in da so ga v semenišču sprejeli brez mature.

A dogodiljaj pri maturi zapustil je pri fino čutečem prijatelju žalostne in trajne sledove. Od mature sem ni bil več popolnoma zdrav. Obočel je na živcih. Bolezen se je hujšala od meseca do meseca, dokler ni našla svojega vrhunca v tem, da je trpel neprenehoma na neznošnih bolečinah v glavi in sicer na tako hudih, kakor da ga neprestano boli zob. Vsa prizadevanja zdravnikov in v klinikah ostala so

Opozarjamo tozadevno tudi na razglas državne policije. Za uradništvo in njih rodobine so določena v mestni hiši gotova okna.

Zastave si naj po možnosti preskrbe hišni posestniki sami. Komur to ne bo mogoče, bo dobil zastavo na mestnem uradu. Zastave se ne smejo vesiti na drogove v bivših cesarskih ali vsenemških barvah in se morajo takšni drogovi ali dati prebarvati ali pa prelepiti.

Gostilne, hoteli in kavarne morajo biti od zjutraj pa do odhoda regenta (po drugih 21 streljih) zaprte.

Trgovine morajo biti zaklenjene. Priporočati pa je, da so železni zapori dvignjeni ter da so vhodi in izlozbe okrašene.

Zamazani napis nad trgovskimi in drugimi lokali treba na vsak način ali odstraniti ali zakriti z okraski ali pa prenoviti!

Za občinstvo bo prostor na obeh straneh za špalirjem. Opozarjamo pa ponovno, naj se vzdrži vzorna disciplina, t. j. da ne bo prerivanje sem in tja.

Narodno ženstvo prosimo še enkrat, naj pride mnogoštevilno v pristnih narodnih nošah. Članice Slovenskega ženskega društva naj pridejo polnoštevilno. Zberimo se ob pol 9. uri v »Narodnem domu.«

Razglas.

Občinstvo, zlasti pa hišni posestniki se pozivljajo, da prilikom prihoda Njegove kraljeve Visokosti prestolonaslednika Aleksandra razobesijo državne in narodne zastave po vseh ulicah, ki so vidne ob prihodu in obhodu prestolonaslednika.

Pozivlja se nadalje, da okrase vsa okna v ulicah: Ljubljanska cesta, Prešernova ulica, prestolonaslednika Aleksandra ulica, Krekov trg, Cankarjeva ulica, Kralja Petra cesta in Mariborska cesta in sicer ne samo z zastavami, temveč tudi z zelenjem, poluvenci (girlandami) eventualno tudi z lepimi preprogami.

Mestna občina daje vsaj deloma na razpolago zelenje, ki se ga dobi na dvorišču mestnega magistrata proti plačilu nabavnih stroškov in malega zneska za mestne uboge.

Mestni magistrat celjski, 24. 6. 1920.

Vladni komisar:
dr. Žužek I. r.

Varnostne odredbe ob prihodu prestolonaslednika v Celje.

Vsi gospodarji hiš, mimo kojih se bo vozil regent, morajo 48 ur pred prihodom regenta prijaviti kr. policijski oblasti pismeno vse osebe, ki se bodo isti dan v stanovanju nahajale, oziroma ki bodo nastavljene pri oknih in na balkonih.

Eno uro pred prihodom regenta morajo biti vsa hišna vrata v poštev prihajajočih hiš, izvzemši hotele in gostilne, s ključem zaprta. Izhod med tem

brez uspeha. Kakor svetnik opravljal je vendar zvesto svoj poklic kot župnik in dasi mu je mrzel veter prizadeval najhujše bolečine, vendar ni zamudil niti ene spovedi, tudi v najhujših sneženomrzlih dneh ne. In vendar je bil iz zdrave družine, o kaki hereditarnosti ali o posledicah neprimerne življenja ni bilo niti govora. Na klinikah so mu djali, da izvor boleznini poznan. Vsi pripomočki, ki so drugim sličnim bolnikom pomagali, ostali so pri njem brez uspeha. Ako je dobil morfij, je sicer zaspal, a v spanju je še dalje čutil bolečine, in ko se je zbudil, postale so neznošne. Le v vdanosti v svoj poklic je našel tolažbo, razvedrila in uteho svojih bolečin. Verjetno, saj so bile najbrže psihološkega izvora.

Matura se utisne globoko v dušo. Menda ni enega dijaka, kateremu bi se še po preteku 20 ali 30 let ne sanjalo, da stoji pred maturo. Vsi drugi izpiti ne zaorjejo tako globoko v dušo. Neki zdravnik mi je povedal, da ga nadlegujete vedno dve sliki v spanju: ena, ko je bil v vojnem času obsojen na vislice, druga pa — matura.

Res je, da popolnoma zdravi individui niso izpostavljeni zljim posledicam mature — a kdo ve — ali je ta ali oni popolnoma zdrav ali ni? Ali more zajamčiti država, ali boljše rečeno oni pedagogi, ki še vedno vzdržavajo maturo, da se ž njo ne bo kvarilo zdravje? Ali poznajo vso skrito psihološko zmožnost svojih eksaminandov? Ali jim je mogoče ločiti za

Dr. Anton Schwab:

Matura.

Ni je z lepa bolj krivične, škodljive in težko pojmljive naprave nego je matura. In če jo abiturijenti slavijo z odhodnicami, pač to ne velja tej mučiteljici, temveč veselju, da so se je otrešli in da jim ne skazi v zadnjem trenutku 8 let težkega dela in truda. In če nosijo po maturi neizogibne »Angströhren«, je to pravzaprav anahronizem. Morali bi jih nositi pred maturo, ker bojazen pred maturo je pač upravičena. Lastnih profesorjev, katere dobro poznajo, spoštujejo in ljubijo, se pač učenci ne bojé. A tu pride njim popolnoma neznan mož, ki nima pojma o njih zmožnostih in duševnih posebnostih in v kratkih četrt urah se »prepriča« o njih »zrelosti«?

Matura je največja nezaupnica profesorjem. Neki vleugledni gimnazijski učitelj se je meni nasproti izjavil sledeče: Če poznam jaz učenca 16 semestrov, in on dobi od mene šestnajstkrat »zadostno« v semestralnih spričevalih — in to ni malo, — zaslužil si je svoj zadostno pošteno, saj pri meni dobiti »zadostno« ni mala reč, potem vem, da nekaj zna in čisto mirno ga lahko pripustim visokošolskim študijam. A moje mnenje ne obvelja.« Rekó: matura je državni izpit, je zato potreben. Kaj pa gospodje profesorji, ali ti niso državni uradniki? ali zavod, na katerem podučujejo, ni državen? Ali ne stoji gimnazije pod nepretrganim nadzorstvom višjih šolskih državnih

časom do odhoda regenta je le v najnujnih slučajih dovoljen (nujna potreba zdravnika itd.), ki pa jih je v bližini se nahajajočemu stražniku javiti, in se bo v takih slučajih izhod dovolil le, če se istina navedenih razlogov ugotovi.

Gospodar sme pustiti v hišo med pohodom regenta skozi mesto le popolnoma zanesljive in njemu osebno znane osebe, ter nosi gospodar za vsak incident iz njegove hiše osebno odgovornost.

Gostilne in hoteli so dobili nalog, da imajo 48 ur pred prihodom regenta vse osebe prijaviti, ki bodo tekem pohoda regenta skozi mesto v njih lokalih. Policijska oblast bo pregledala imena vseh teh oseb ter se bodo izdale potem uradne legitimacije vsem osebam, ki smejo biti na oknih in balkonih med slavnostnim pohodom regenta. Tudi vsi obrtniki se opozarjajo pod strogo odgovornostjo, da smejo pustiti za navedeni čas v njih lokalih le take osebe, ki so popolnoma zanesljive in obrtniku osebno znane.

V svrhu preprečenja kakršnihkoli incidentov se vabi občinstvo, da se navodilom državnih organov brezpogojno ukloni, ker ima vsak državni organ točna navodila, za kojih izvršitev je osebno odgovoren.

Kr. drž. policija v Celju.

Tovariši gasilci!

Naš Aleksander, sin jugoslovanske krvi, sin jugoslovanskega naroda nas poseti dne 29. tm. Prepotoval boše pot iz Ljubljane do Maribora v avtomobilu da si ogleda ta biser Slovenije, da vidi krasno Gorenjsko, divno savinjsko dolino in zeleno Pohorje, on pride, da nas vidi, a on tudi pride, da ga vidimo mi, kateri smo od naše ustanovitve naprej imeli edino željo biti narodni delavci pod narodno dinastijo. On ve, da je naša organizacija močna, da je najmočnejša na jugoslovanskem jugu. Tej organizaciji je poverjena častna naloga, skrbeti pri sprejemu za red. Treba je, da napremo vse sile, da bomo to častno nalogo kar najbolje rešili, zato pa je treba, da nas je kar največ v kroju. Pozivljamo še enkrat vsa društva, ne samo ona, katera so določena za sprejem v Celju, ampak tudi ona, katera so določena za sprejem na Vranskem oziroma v Žalcu, kakor tudi društva gas. žup Mozirje in Slovenjgradec, da odpošljejo na določena mesta čim največje število gasilcev. Za vse veljajo sledeča navodila: Oprava: paradni kroj, čepica brez sekirice, društva, katera nimajo paradnega kroja ali čepic, nastopijo v delavski obleki s pasom in sekiro in v čeladi.

Zbirališče za Vransko točno ob pol osmi uri pred gasilnim domom na Vranskem, za Žalec točno ob pol osmih na dvorišču občinske hiše, za Celje točno ob 8. uri pred Ško-

maturne napore zmožne od nezmožnih? Ali prevzamejo odgovornost, če se v neurastenčnih, hysteričnih in psihopatičnih osebah z bojznih pred maturo vzbudijo zle posledice — ki bi se sicer sploh ne pojavile ali pa še le po desetletjih, v katerih bi bil dotičnik že sebi preskrbel kruh in koristil državi? In ta nevarna institucija mrcvari ljudi, ki so ravno v najvažnejšem telesnem razvitju: osemnajst do dvajset let stare mladeniče in slabokrvne deklice. Poznal sem učence, ki so bili v gimnaziji silno pridni, prišedši na univerzo pa so bili največji lenuhi, verjetno, saj vsako prenapeto duševno in telesno delo zahteva svojo reakcijo z utrujenostjo in ohromelostjo.

Matura je brezsmiselna institucija.

Z nevoljo se spominjam, kako sem se učil za maturo zgodovino, ali boljše rečeno letnice. Pa je ni bilo letnice, da je ne bi znal. Otresel sem se pa po maturi prav hitro tega balasa. Komaj je preteklo pol leta, nisem vedel nobene letnice več. Bilo je vse hitro ubito v izgivo, tóraj brez trajne vrednosti in izginilo je iz spomina. Vem pa nasprotno vsa latinska imena pomladanskih cvetic, še iz sekunde. Učil sem se jih z velikim veseljem pod vzornim pedagoškim vodstvom profesorja Schleiferja, ki je vedel latinsko tako razlagati, kot nobeden drugi, in umel obujati največje zanimanje za predmet.

Iz te antiteze bodi pojasnjeno na enem zgledu, kako obsojam ono zna-

bernetor, ne kakor v okrožnici objavljeno ob 9. uri. Na zamudnike se ne bomo v nobenem kraju ozirali.

Tovariši! Pokažimo z našim nastopom, da vemo ceniti važnost trenutka, ko nas obišče naš prvi narodni vladar, pokažimo pa tudi, da zadošča za red vrsta prostovoljnih gasilcev. Ne bajoneti, naša ljubezen do našega narodnega vladarja in naša telesa naj štitijo prevzvišeno osebo našega Aleksandra. Na pomoč!

Gasilska župa žalska:
dr. Bergman, tč. načelnik.

Vsem beguncem celjskega okraja!

Prihodnji torek, 29. t. m., okoli 10. ure dopoldne obišče prvič naše lepo Celje naš ljubljenski prestolonaslednik Aleksander. Celo mesto bo okrašeno z zelenjem in cvetjem in naše prekrasne trobojnice bodo povsod vihrale ter pričale naše svečano razpoloženje. Od blizu in od daleč privre naš narod, da prvič pozdravi na domači zemlji sina svojega pravega in legitimnega vladarja, kterega si je naš jugoslovanski narod izmed svoje bratske krvi sam izvolil! Tudi mi, begunci iz Gorice, Trsta, Istre in Dalmacije se zberemo v skupino, da proslavimo ta visoki dan, ko prvič z radosti vzhlično dušo zazremo in s plamtečim srcem iskreno pozdravimo sina svojega velikega kralja Petra Karagjorgjevića, Osvoboditelja. Pridite, dragi begunci, pridite vsi, da vidite junaškega Aleksandra, ki je po božji volji gotovo odločen za to, da morda že v kratkem osvobodi in vjedini naše zaslužene brate, ki še danes zdihujejo pod nečloveškim jarmom propadajočih Lahov v »Uropani Jugoslaviji«.

Bratje begunci, ob 8. uri zjutraj se začnemo zbirati v »Nar. domu« in potem odkorakamo skupno na odločeno nam mesto.

K najobilnejši vdeležitvi vabijo:

Celjski begunci.

Občinarjem ob državni cesti, koder se vozi prestolonaslednik: Okrasiti je po možnosti vse hiše ob cesti z zastavami! Ob mejah občin naj se postavijo mlaji z narodnimi trobojnicami!

»Kmetijski list« poziva svoje pristaše, naj pričaka ljudstvo prestolonaslednika v narodnih nošah in na okrašenih vozovih in naj se stvorijo tudi skupine jezdecev.

Kraljevič Aleksander.

Rojen 4. dec. 1888 na Cetinju, je postal prestolonaslednik 27. marca 1909, ko se je princ Gjorgje odpovedal prestolu. Regent je od 11. julija 1914, ko se je kralj Peter radi bolehnosti odpovedal izvrševanju vladarskih poslov.

nost kot brezsmiselno, katero si učenec utepe tik pred maturo v glavo, in kako visoko cenim smotren poduk profesorjev med letnim podukom.

Nihče mi naj ne šteje v zlo, da sem se postavil kot bojevnik za odpravo mature. Zdravnik sem.

Če smo zdravniki poklicani bojevati se proti alkoholu, proti zanemarjenju dojenja, proti sredstvom za malostevilnost rodbin in proti kužnim boleznim — iz splošno higijeničnih razlogov — ne smemo tudi molčati o atentatih na zdravje onih, katerim je izročena božičnost in blagor naše domovine in od katerih pričakujemo in moramo pričakovati, da jo bodo vodili dobro, ko nas več ne bo. Nihče pa mi tudi naj ne šteje v zlo — saj imam sam fanteka v 5. šoli gimnazije — če sem govoril kot — oče.

Očetje, strnimo se v falango in zahtevajmo odpravo mature! Abiturijentje, stavite svoje rezolucije! Visokošolci, pišite razprave! Gospodje profesorji, ravnatelji in nadzorniki, posredujte z vso unemo, da poženemo maturo tja, kamor spada — med srednjeveško nerabljivo šaro!

Res je sicer, da je sedajni poduk v gimnazijah zelo napredoval in da je matura izgubila že mnogo svoje prejšnje krutosti, a zakaj? Ker se vodilni gospodje niso mogli otrestiti prepričanja, da je bilo prav mnogo pri maturi nepotrebne, a zakaj se ne odločijo popolnoma? Zakaj to cincanje? Recite vendar enkrat moško besedo: Proč z maturo! (Ponatis dovoljen).

Ime kraljeviča Aleksandra je tesno združeno z boji v balkanski vojni 1. 1912—1913 ter kasneje v svetovni vojni, v kateri je baš njegova neprestana navzočnost pri armadi mnogo pripomogla h končni zmagi.

Mišljenje kraljeviča Aleksandra je povsem demokratično. Najrajši se pogovarja s svojimi seljaki, s priprostim narodom, med njim je ves srečen. Preprostost ljubi čez vse. Predpisi etikete so mu zoprni.

Vinko V. Gaberc:

Vidov dan.

Vidovo je za srbsko plemo vsebina gorja, globina žalosti, višek trpljenja, začetek njegove križeve poti do vstajenja in poveličenja.

Leta 1389 na Vidovo se je postavil močni srbski knez Lazar Hrebeljanović na Kosovem polju v bran proti nasilnemu sultanu Muratu I., ki je hotel posesti veš Balkan in njegovo evropsko zaledje. Nasprotniki so se spoprijeli na Kosovem polju. Srbi so se pod Lazarjem z izdatno bolgarsko pomočjo dobro držali in že so se Turki spravljali, da se umaknejo, ker jim je bil sultan Murat umorjen, kar se vojna sreča obrne njim v prid. Srbi so bili z Bolgari vred poraženi, knez in vojvoda Lazar ubit, premnogi njegovi doglavniki ujeti in usmrčeni.

Kaki so bili vzroki porazu? Zgodovina nam ne odgovarja na radovedno to vprašanje. Narodna pesem, glas ljudstva, pravi, da ga je zakrivilo nesoglasje, nesloga, izdajstvo. Kako sta doigravača vloge Miloš Obilić in Vuk Branković, ne vemo. Gorje pa vsekakor narodu, ki ne ve, kdo je Miloš in kdo Vuk!

Kakor da ni Srb dovolj uničen in zatrt, so iskali njegovi nasprotniki, čije oči so bulile v zvezdo na Jutrovem, načina, da ga spravijo s pota, ki ga kanijo sami nastopiti za zmagošlaven pohod. Povoda je trebalo najti. Poslali so v Sarajevo Ferdinanda in Zofijo in 28. junija 1914. je bil drugi Vidov dan. Padel je sicer predstavnik Habsburžanov, a padli smo tudi mi Jugosloveni iznova pod težkim križem na poti do vstajenja. Nastopili so hudi časi. Srd in maščevanje sta morila naše ljudi in pravijo, da je zabeleženih daleč nad 10.000 žrtev krvoločnosti in slepe jeze, dočim je morda istotoliko onih, ki jih je neimenovane ugonobil preki sod.

Po vseh teh porazih, po trpljenju brez konca in kraja, po dolgih stoletjih je prišlo konečno ujedinenje naroda treh plemen Srbov, Hrvatov in Slovencev. In svoboda je prišla. Svoboda, a ne za vse.

Mi Slovenci doživljamo to poletje svoj posebni Vidov dan. Zdelo se nam je, da smo že zmagali, a sedaj vidimo, da smo žalostno podlegli. Svoboden in ujedinenjen je narod Srbov, Hrvatov in Slovencev, a slovenska veja sama je zlomljena in raztrgana. Ubili smo svojo neslavno minuloost, a težka bodočnost grozi, da nas zlomi. Naši blagi prijatelji v ententi nam pripravljajo konec. Razsekati hočejo naše živo telo; vrgli bi radi neke dele na to, druge ude na ono stran, da bi zver še nadalje česala naše meso in se svežila z našo krvjo. Častitajmo nam za svobodo, ki nam jo ropajo.

Če je pretela našim prednikom turška nevarnost, so zažigali po vrhovih kresove, ki so kraveli daleč v temno noč in klicali na slogo in vzajemno pomoč. Take gromade so bili znaki turške sile, ki prihaja. Temu ognju ljubezni do domačega krova in rodne grude so se odzivali naši stari in so branili s kosami in sekirami sebe in svoje in — evropskega zapada kulturo, ki nam sedaj kroji svojo pravico.

Zažgimo mogočen Vidov kres, da zažari vsa Slovenija in da ga bode videti tam za demarkacijami! V ognju tega kresa se mora zasvitati stolp Gospe Svete, v naš oženj morajo strmeti Ziljani in Goričani, v tem ognju se mora svetlikati naše nepozabljeno morje. In vstane naj dim visoko nad nami in se zavali globoko tja prek, da zabrani slani, da bi sedla na naša polja in pomorila našo setev. Ob tem ognju bodo posedali naši bedeci čuvarji in prilagali netiva, da ne pogasne. In naši drzni mladi bodo jemali z gromade ogorka in bodo hodili kakor tatovi tiho tja prek, podpihujoč ognjišča, da ne zamrznejo domovi. Kres mora biti velikanski. Videti ga morajo na vse strani, da jim ostane srce vroče.

Slovenci še nismo imeli svojega narodnega vladarja. O Samu govore, da je bil nemara naš, a kdo ve? Danes pa ga imamo. Za Vidov dan je prišel v našo deželo prestolonaslednik in vladar naš Aleksander Karagjorgjevič, da pozdravi našo zemljo, da vidi narod svoj. Nemilo mu bo pač gledati vse te pretenkovestne priprave za sprejem in mučna je že sama misel, da bi bil kdo med nami, ki bi dvignil zločinsko roko proti — svobodi naroda. E, pa Aleksander Karagjorgjevič je več nego prestolonaslednik in vladar. On je cel mož, on je junak. Če bi bila usoda, ne bi trepetal. . . .

Svoje dni pa, ko se bodo naši sedeli in ljubi prijatelji prebudili po pirovanju in jih bode bolela glava, dogori naš kres. In tedaj pride Aleksander zopet in mi vsi pojdemo z njim. Takrat pa, možje in fantje — do vidova!

Politične vesti.

Naša delegacija v Parizu — ukinjena? »Slovenec« prinaša izjavo nekega aktivnega ministra, ki pravi: Z ozirom na to, da mirovna konferenca v Parizu ne obstoja več, je ministrski svet sklenil, da se ukine naša delegacija v Parizu. Zato je bila sprejeta demisija dr. Pašiča. Trumbić in Pašič in ostali delegati se vrnejo v Beograd. Z Italijo bodo vodili še dalje direktna pogajanja. Če ne pride do sporazuma, bodo posredovale velike sile.

Na komunističnem kongresu v Vukovaru je bilo navzočih 450 delegatov. Slovenijo je zastopal Petrič.

D'Annunzio ne pojde z Reke? Iz Rima poročajo, da je min. predsednik Giolitti 20. tm. sprejel v posebno avdijenco načelnika d'Annunzijevega kabineta na Reki Alcesta de Ambrisa, ki mu je izjavil, da d'Annunzio pod nobenim pogojem ne dopusti, da bi se njegove čete zamenjale z rednimi, ker bi s tem Reka za slučaj padca vlade v Rimu in premene v zunanji politiki ostala brez vsake garancije in zaščite.

Nova italijanska nasilja v Dalmaciji. Italijanske okupacijske oblasti so po nastopu nove Giolittijeve vlade in po izjavah Giolittijevih zopet dobile korajžo in začele preganjati jugoslovensko prebivalstvo. Dne 22. tm. so v Zadru aretirale jugoslovenske voditelje dr. Desnico, dr. Machieda in profesorja Jezico.

D'Annunzio — zrel za Studenec. Iz Bakra poročajo, da je d'Annunzio razširil sedaj svoje aspiracije na naše dežele na Lovčen in na Velebit, češ da so te strategične meje za Italijo potrebne. Kedaj neki bodo ga že dali v — prisilni jopič?

Novo italijansko nasilje na Sušaku. Iz Beograda poročajo, da so 21. tm. popold. karabinjerji zopet vdrli v Narodno vječe na Sušaku, preiskali prostore in odnesli več stvari. Delovanje vječa je ustavljeno. Prebivalstvo je ogorčeno in vznemirjeno.

Konec italijanske glorijske v Libiji. Razna plemena v Tripolitani, ki so si jo svoj čas zavojevali Italijani, so se uprli in vrgli Italijane iz dežele. Lahki držje le še par pedl libijskega ozemlja. Italijanski socialisti so odločno proti novi intervenciji v Libiji.

Izjava Giolittijeve vlade. Dne 24. t. m. se je sestel italijanski parlament. Predstavila se mu je nova Giolittijeva vlada in Giolitti je podal programatično izjavo. Povdarjal je stremljenje za prijateljskimi odnosi z zavezniškimi državami. Tudi z Rusijo hoče začeti redne stike. V notranji politiki bo posvečal posebno skrb »osvojenim« pokrajinam in gospodarskemu razvoju cele države. Finančni položaj države je tak, da je dolg narastel na 95 milijard lir, od teh 20 mil. v inozemstvu. Železnica in pošta izkazujeta velike izgube. Italija — je dejal — se po ogromnih žrtvah, ki jih je naložila vojska, nahaja v zgodovinskem trenutku, ki more pomenjati začetek gotovega vstajenja ali pa hitrega propada. Glede Albanije je izjavil, da vlada noče pokroviteljstva nad Albanijo, ampak neodvisnost te dežele.

Proletarski obroč krog Ogrske. Bojkot Madžarske je že začel učinkovati. Vladi se maje stališče in že prihajajo poročila, da odstopi.

Poljska socialistična stranka je na svojem kongresu odklonila vstop v tretjo (moskovsko) internacionalo.

Poslaniška konterenca v Bulonji, ki se je te dni končala, je obravnavala

vohuna, sem bil v veliki stiski. Radi tega sem polil po stanovanju steklenico petroleja, se oborožil od nog do glave ter potem v tej veliki sili zapalil hišo v znak nevarnosti ter tudi v znak izbruhaja vojne proti Viljemu in Horthyju." — Bobisuta, ki je brezdvomno umobolen ter je čim storil v popolni nezavesti, so včeraj 25. tm. opoldan odpeljali v Ljubljano, kjer so ga oddali na Studenec. Škoda, ki je s požarom povzročena, se še ni dala ugotoviti, pa je baje ogromna.

Sokoistvo.

Križevci. Tu smo osnovali odsek ljutomerskega Sokola. Pristopilo je lepo število članov; hvala gre g. Štiblerju, ki nam je v kljub pritisku s klerikalne strani odstopil pripravne prostore. Duhovščini pri nas in v Ljutomeru pa je to trn v peti in na nečuten način preganja otroke, ki so se vpisali. Zlasti divjajo ljutomerki kaplani. Gospodje, vaš teror se bo zlomil sam od sebe, zakaj pomislite: sokolska misel je ideja in ideje so večne.

Muta. Koroško Sokolsko okrožje priredi v nedeljo 18. julija na Muti na krasnem vrtu Ciril in Metodove hiše svoj prvi izlet s telovadbo in veliko ljudsko veselico. Ta dan prvič nastopi domači Sokol Muta-Vuzenica in Sokol Maribreg. Prosimo sosedna bratska društva, da se ozirajo na to prireditvev in da ta dan vse pohiti na Muto, kjer bo dovolj vsestran kega razvedrila in zabave.

Župni zlet v Zagorju ob Savi. Povodom zleta C. S. Z. dne 4. julija 1920 odide poseben vlak iz Celja ob 8. uri zjutraj in se odpelje poseben vlak iz Zagorja ob 22. uri. Udeležniki zleta plačajo na teh posebnih vlakih le polovično voznino.

Naše Sokolstvo na potu v Prago. Iz Budjevice smo sprejeli 25. tm. sledečo brzojavko, datirano z dne 24. tm. ob 8.20 uri: Dospeli v Budjevice ob 8. uri dopoldne. Na kolodvoru navdušen sprejem s strani budjeviškega Sokolstva.

Sokolske slavnosti v Pragi. Sljajen sprejem Jugoslovenov. Praga, 25. jun. Vsa Praga je v zastavah in bajno okrašena. Neštete množice gostov so že tu. Včeraj so došli dr. Lubec, dr. Triller in dr. Bieweis ter zastopstvo Sokolskega Saveza SHS, navdušeno sprejeti po vsej državi. Danes je prišlo oficijelno zastopstvo jugoslovenske države s Pribičevićem, Ninčičem in generalom Živojanovićem. Na kolodvoru je bila častna stotinja. Zbrali so se oficijelni zastopniki države in oblasti in velikanska množica naroda. V imenu češkoslovaške vlade je pozdravil goste minister dr. Beneš, župan praški dr. Baksa in starosta ČOS dr. Scheiner. Zahvalil se je naš minister Pribičević. Množica je prirejela viharne ovacije.

Prekmarje: Izlet »Murskega Sokolskega okrožja« v Mursko Soboto je preložen na 11. julija 1920. Prosimo upoštevanja od strani drugih društev in vabimo na veliko udeležbo. Sokol v Murski Soboti.

Turistika in šport.

Izlet na Tovst in Svetno priredi ob ugodnem vremenu na Vidov pondeljek 20. tm. celjski odsek Sav. podružnice Slov. plan. dr. Odhod ob 8. uri zjutraj od kapacinskega mostu.

Izlet podružnice »Slov. plan. društva« v Rogatcu. Podružnica »Slov. plan. društva« v Rogatcu priredi v nedeljo, dne 4. julija 1920 izlet na Donačko goro. Zbirališče izletnikov bo pri Sv. Juriju, gostilna Mikuš, odkoder je odhod na goro ob 4 uri popoldne. Na gorise proslavi god slovenskih apostolov sv. Cirila in Metoda s petjem. kresom in umetalnim ognjem. Ljubitelji narave dobrodošli!

Celjski športni klub. V torek, dne 29. tm. se vrši prva prijateljska nogometna tekma med Celjskim športnim klubom in Celjskim Atletik-klubom na igrališču Atletik-kluba, pri skalnici kleti. Prijatelje športa opozarjamo na to tekmo ter upamo, da se iste polno številno udeležijo.

Češka kočja in pot do nje sta v popravilu, ter svetujemo turistom, da je do otvoritve ne obiskujejo. Ko bodo poprave zgotovljene, obvestimo o tem turistje. Kočo bo oskrboval letos osrednji odbor SPD.

Pot čez Zrelu iz Okrešlja ali Češke kočje v Savinskih Alpah je letos razdrta in potrebna temeljite poplave. Vse turistje naprošamo, da opozore na to turistje v svojem krogu in jim ta pot, dokler ne bo popravljena, resno odsvetujejo, da se ne pripeti kakšna nesreča.

Triglavske kočje (Triglavski dom, Aleksandrova, Staničeva, Vodnikova, Koča na Triglavskih jezerih, Zlatorog, Aljažev dom) so z dnem 27. tm. vse otvorene.

Iz Jugoslov. dem. stranke.

Občni zbor krajevne organizacije JDS na Vrnskem se je vršil 23. tm. Kot zastopnik okrožne strankine organizacije je poročal urednik Vekoslav Spindler o političnem položaju in o strankinih vprašanjih. Izvoljen je dozdajni odbor pod predsedstvom g. Karla Košenina; spopolnil se je odbor z nekaterimi novimi člani. Sprejela se je rezolucija, v kateri se zahteva takojšna vzpostavitev telefonske zveze s Celjem; druga, ki izreka nujno potrebo zopetne avtomobilne zveze Celje — Ljubljana; končno se s tretjo resolucijo apelira na merodajne činitelje, naj vprašanje železnice iz Sav. dol. čez Vrnsko vzamejo resno v roke.

DNEVNE NOVICE.

Tiskarska stavka v Beogradu je končana, ker se je dosegel sporazum med stavci in lastniki tiskarn.

Ujetniki iz Rusije se vračajo. Z Dunaja poročajo 24. tm., da je na tamošnje postaje prispelo 23. tm. večje število ujetnikov iz Rusije, med njimi 57 Jugoslovenov.

Obrtniki v Ljubljano? V nedeljo 27. 6. 1920 ob 2. uri popoldne je v državni obrtni šoli v Ljubljani važen sestanek načelnikov vseh slovenskih obrtnih zadrug. Posvetovanje bo o ustanovitvi okrajnih zvez in pokrajinske zveze, mojstrske bolniške blagajne, obrtne banke in o koroškem izletu. Ne moremo dovolj priporočati, da se vse obrtniške zadruge brez izjeme udeležijo tega sestanka. Prilika je tem ugodnejša, ker so te dni zaradi regentovega obiska v Ljubljani na železnih zvezah znižane vozne cene. Zveze so pa tudi zelo prijetne, ker je uvedena cela vrsta posebnih vlakov. Obrtniki, zavedajte se sedaj svojih stanovskih dolžnosti ter ne ostanite brezbržni, ko gre za Vaše blagostanje in za Vašo bodočnost! Občeslovensko obrtno društvo v Celju.

Zakon za vojne dobičke — začasno ukinjen. Ministrstvo financ je z brzojavnim odlokom z dne 21. tm. odredilo, da se naj vsako poslovanje na podlagi člena 62 začasnega zakona o davku na vojne dobičke takoj ustavi. Prijav o pridobitvi oziroma odsvojitvi neprimičnin in primičnin na podlagi tega člena ni treba vložiti pri davčnih oblastih.

Koroški teden od 27. junija do 4. julija. Opozorjamo še enkrat našo javnost na informativna predavanja o Koroški, ki se vrše po že objavljenem sporedu. Posebno je želeli, da se udeležijo v obilnem številu tudi naše žensstvo, ker bo slišalo, kako delavne so njihove sestre Korošice!

Na ljubljanskem vseučilišču je za dekana filozofske fakultete izvoljen profesor dr. Ivan Prijatelj.

S pošte. Nova javna govorilnica se je otvorila v Rimskih Toplicah, dalje v Ribnici na Pohorju, brzojavna postaja pa v Brezmem.

Novi djakovski škof Akšamović je 23. tm. v roke regenta v Zagrebu položil prisego.

Za 20 milijonov kron je kupil neki Anglež kip »Kraljevič Marko« slavnega jugoslovenskega kiparja Ivana Meštrovića.

Dopisi.

Vojnik. Za okrožnega zdravnika je imenovan dr. Rud. Mikuž.

Št. Peter v Sav. dolini. Namesto dozdnega gerenta občine Alojza Terglava je imenovan posestnik v Podlogu Jernej Novak.

Ciril-Methodova podružnica v Petrovčah priredi v torek, dne 29. junija (praznik Sv. Petra in Pavla) v dvorani društva »Gospodar« v Petrovčah predstavo »Tat v mlinu«, veseloigro v 3 dejanjih. Začetek ob pol 15. uri (1/2. uri pop.) Med odmori svira kvartet iz Zabukovce. Kmnogobrojni udeležbi vabi odbor.

Polzela. Vse, kar je narodno čutilo, bilo je polno najlepših nad, ko je razpadla zatiralka našega naroda. Nadležnih Nemcev se bomo iznebili, nemškutarji se bodo spokorili, stranka, ki je pod Avstrijo narodnost izdajala za strankarske koristi, se bo spametovala — tako smo mislili in se veselili naše Jugoslavije, za stvaritev katere se je prelilo toliko dragocene jugoslovenske krvi. Naše nade se niso izpolnile. Pisalo se je o nacionalizaciji industrije.

Kako izgleda ta nacionalizacija? V tovarni tanina bile so tri domače moči kratkoma odslovljene, ker so zahtevale večje plače. Teško je jugoslov. uslužbencem gledati, če dobi pritepenec iz gladnega Dunaja za nič boljše delo enkrat večjo plačo kot domačin. Slika našega kralja Petra I., katero je imela uradnica na pisalni mizi, je bila dvakrat počekšana, in glej, ravno ti trije uradniki, ki so imeli slike kralja Petra in regenta Aleksandra na svojih mizah, so bili odslovljeni!

Št. Pavel pri Preboldu. Vrtno veselico priredi prostov. gasilno društvo v Kaplivi dne 27. tm. Obeta obilo zabave in užitka. Kakor kažejo priprave, bodo tudi tokrat gostje zadovoljni z zmernimi cenami, solidno postrežbo in raznim razveseljevanjem. Ker se čisti dobiček uporabi za nabavo prepotrebne gasilnega orodja, se obračamo s prošnjo do občinstva na številno udeležbo.

Skale. V tukajšnjem rudniku bo obratno vodstvo najbrže moralo ustaviti obrat, ker se premog vsled pomanjkanja vagonov ne odvažja, za deponiranje pa ni pripravnih prostorov. Več sto vagonov premoga je že pripravljenih za odvoz.

Rimske Toplice. Lastnik naših toplic Uhlich je zopet začel kazati svoje nemške rožičke. Nastavljene ima uslužbenca, ki ne razumejo — ali pa nočejo! — slovenski. Da tudi sam s svojo rodbino vred po naših slovenskih Rimskih toplicah švabčari, kolikor največ mogoče, je na dlani.

Križevci. V Lokavcih je 22. t. m. umrla, zadeta od mrtvouda, posestnica Frančiška Štibler roj. Gregorič. N. v m. p. I. Najdln pri Ptuj. Nova železniška postaja se otvori pri nas 1. julija.

TRGOVINA, OBRT IN NARODNO GOSPODARSTVO.

Izvozno carino za zgodnje sadje je sklenila znižati finančno-gospodarska komisija v Beogradu na 2 dinarja za 100 kg.

Pogajanja z Avstrijo in naši depoziti. Pred nekaj dnevi je min. svet sklenil junktim med pogodbo z Avstrijo glede dobave žita in repatrijacije naših depozitov iz Avstrije. Vkljub temu je minister dr. Ninčič sklenil z Avstrijo preliminarno pogodbo, da da naša država 2500 vagonov žita, predno Avstriji vrnejo zaplenjene naše depozite. V interesiranih krogih je vzbudilo to postopanje dr. Ninčiča veliko nevoljo. Dr. Ninčič je mnenja, da bo vrnila Avstrija naše depozite tudi brez takega junktima. Nezadovoljstvo z dr. Ninčičem je veliko, ker je gotovo, da bi se bili Avstriji obvezali vrniti naše depozite, on pa je odstopil od tega pogoja iz povsem nerazumljivih razlogov in proti sklepu min. sveta.

Prepoved nakupa in prodaje nove žetve. Minister za prehrano je prepovedal nakup in prodajo nove žetve v mejah Jugoslavije. Vse pogodbe radi nakupa nove žetve vseh vrst žita in koruze so razveljavljene. Domača žita, pšenica, rž, ječmen in oves se ne smejo niti kupiti niti prodati pred 1. jul., koruza ne pred 1. okt.

Posestniki, kateri rabite stavbe, zidarje itd., poslužujte se edino zidarskih mojstrov, kateri so upravičeni dela prevzeti, stavbe voditi, varujte se pa fušarjev, ker vsako fušarstvo in delo brez zidarskih mojstrov se bode glavarstvu ovadilo ter zahtevalo strogih kazni nasproti fušarjem. Vsi delavci morajo biti zavarovani pri bolniški blagajni in zavarovani zoper nezgode, da v slučaju nesreče niso berači. Da se izognete vsem sitnostim, se obračajte iz Savinske doline in slovenjegraškega okraja na stavbenega podjetnika Dragotina Korošca v Braslovčah. Opozarjamo na današnji njegov inserat!

Novo carinsko konferenco skliče finančni minister Kosta Stojanovič, zvest svoj obljubi glede reorganizacije dozdnajne carinske politike svojega brezglavnega prednika dr. Velizarja Jankovića, ki je s svojim neznanjem skoro spravil celo državo v gospodarsko propast. Fin. minister Stojanovič (demokrat) pa želi obnovo finančne politike na temelju zdravega razuma in narodne koristi.

Izvoz svežih rib iz naše države je dovoljen v vse tuje države, tudi v Madžarsko, in sicer proti zagotovitvi kakršnekoli valute izven madžarskih in avstrijskih kron.

Kmetijski tečaj za ljudskošolske učitelje se vrši od 19. jul. do 22. avg. t. l. na kmetijski šoli na Ormu, evk. tečaj od 6. sept. do 10. okt. na kmetijski šoli v St. Jurju ob j. z.

Konjerejski svet je imenovan pri poverjenstvu za kmetijstvo v Ljubljani.

Borsa. Beograd, 25. jun. Avstr. krone 15'50, franc. franki 140'95, ital. lire 114, dolarji 17'25 češkoslovaške krone 56.

RAZNE VESTI.

Ladja s sladkorjem utonila. Iz Halle poročajo, da je pri Torganu ob Labi utonila češkoslovaška ladja z 12000 met. stoti sladkorja, ki je bil določen za Francijo.

Pod vlak vrget se je 20. tm. v Zagrebu tam stanujoči dijak farmacije Miloje Rakočević, rodom Črnogorec. Lokomotiva ga je vsega raztrgala. V pismu, katero so našli pri njem, izjavlja, da ga je gnala v smrt okolnost, ker je padel pri izpitu.

Nečloveška mati. Na Dunaju se je pripetilo, da so otroci naznanili stražniku, kako grdo ravna neka Scheibert, po poklicu postrežnica, s svojim triletnim nezakonskim sinom. Stražnik je našel dečka, popolnoma onemogliga in izstradanega, privezanega za roke in noge na posteljo. Deček je bil sila zamazan in raztrgan in ni mogel več hoditi. Mati mu je dajala samo zvečer malo jesti, sicer pa je cel dan ni bilo domov. Dunajsko sodišče je to nečloveško mater kaznovalo z dvema mesecema zapora in ji odvzelo materinsko pravico do otroka.

Strahna nesreča v Ločniku na Goriškem se je zgodila 20. tm. pop. Med grozno detonacijo je eksplodiralo veliko vojaško municijsko skladišče. Daleč naokoli je vse razrušeno. Škoda velikanska, število mrtvih in ranjenih še ni znano.

Ste prehlajeni? Imate bolečine v prsih, v grlu? Ali kašljate? Imate nahod? — Dobri prijatelj v takih hudih dneh vam je Fellerjev pravi Eliza-fluid! 6 dvojnatih ali 2 veliki specialni steklenici 36 K. — Zagorski sok zoper kašel in prsne bolečine 1 steklenica 6 K. Steba bronca vam je potvrdila Sobotec? Fellerjeve prave Eliza-kroglice ga spravijo v red! 6 steklenic 18 K. — Egon V. Feller, Sobotec dolina, Eliza-trg št. 35A. Hrvatska. 1920 C 15—12

Salonska suknja

in telovnik, event. tudi hlače, skoraj novo se po ceni proda. Ivan Taček, Celje, Ozka ulica.

Dve dami iščeta čez počitnice primerno stanovanje na deželi. Ponudbe pod »MIR« na upravnishvo. 678 1

Špecijsko in kolonijalno blago blago, deželne pridelke ter mineralno vodo priporoča na debelo in drobno

Ivan Dečko

Celje

nasproti Mar. doma

Rud. Zonič

Celje, Kocenova ulica 2

(v bližini kolodvora).

Iskovanje vseh vrst čevljev, od pripravih do najfinjših po dnevnih cenah. 45—13

Stavbeno in galanterijsko klesarstvo Ant. Jože mlat.

Franjo Dolžan

Celje

26 Kralja Petra cesta 8 nasproti »Bela gola« 44

Prevozna vsa v stroko spadajoča dela izvršitov sočan in solidna.

F. Koštomaj brivec, Celje

Prešernova ulica. — Postrežba izvrstna. Za abonente ceuje. 782 25-7

„ELEKTRON“

Tehnika-elektrotehnika
Dobavlja v to stroko spadajoče predmete kakor inštalacijsko blago, žarnice, žice itd.
Cene nizke. 841 2-2
Ljubljana, Linhartova ulica šte. 4.

A. Verbajs

Tehnika - elektrotehnika.
dobavlja v to stroko spadajoče predmete kakor inštalacijsko blago, žarnice, žice i. t. d.
Cene nizke. 858 2-1
Ljubljana, Linhartova ulica šte. 4.

Malo gostilno

850 2-1
vzajem v najem, najraje v celjskem okraju. Cenjene ponudbe prosim pod „Gostilna“ poštno ležeče Ponikva ob j. ž.

Prodase

dve železni peči, zelo malo nošene letne obleke za gospodične od 15-18 let stare, skoraj novi kločki in nekaj čevljev. Vpraša se v Kapucinski ulici 3 pritličje levo. 867

Iščejo

se marljivi delavci za lesno skladišče v trajno delo pri tvrdki

IVO ČATER

Spodnja Hudinja. 864

Penzionistjka

z lastno posteljo in perilom, išče sobo s hrano (tudi ako več oseb skupaj) pri priprostitih ljudeh v Celju ali okolici. Naslov: Georgina Knez, Gregorčičeva ulica 5/II nadstr. 866 1

Janko ŠOSTER

CELJE, Mat. Gubčeva ul. 2

Trgovina deželnih pridelkov

Kupuje po najvišjih dnevnih cenah kumno, laneno seme, fižol, suhe gobe, vinski kamen itd.

Stole, žimnice, razno pohištvo in tapetniške izdelke ima v založbi:

Marija Baumgartner
287
156-118 Gosposka ulica 25.
Naročila se izvršujejo točno in solidno.

Slavnemu občinstvu priporoča raznovrstno špecerijsko in kolonialno blago

Janko Božič, Celje

zraven gostilne „BRANIBOR“
Postrežba točna Cene nizke



Naznanjamo vsem sorodnikom in znančnem, da je naša preljubljena soproga, oz. mati

Franciška Štibler

rojena Gregorič
dne 22. tm. zadeta od mrtvo-uda preminula.
Lukavci pri Ljutomeru 22. Jun. 1920.
Alojzij, Marija, Franc, otroci, soprog.

Josip Rojc, mehanik

v Celju. Prešernova ulica št. 16.
V zalogi so najboljša nova in stara kolesa, fina francoska in angleška pnevmatika. Vsakovrstna popravila se izvršijo točno.
770 25-4



Maks Zabukošek
krojaški mojster v Celju
Cankarjeva ulica
se priporoča za točno in solidno izvršitev oblek za gošpode. 11 25

IV. Ravnikar, Celje

kupuje po najvišjih dnevnih cenah pristno strd in vosek, lma v zalogi 1^a bučno, jedilno in ricinovo olje, kakor tudi mast in slanino. 100-53

Prada se ena perilna omara in gramofon s 35 platami po nizki ceni. Izve se v Gosposki ulici št. 5 drugo nadstr. 856 1



Zopet

ogromno pošiljatev manufakture naravnost iz inozemstva je prejela tvrdka R. Stermecki v Celju in sicer volne, tiskanine, cefirja, etamina, batista za ženske obleke, sukna, kamgarna in hlačevine za moške obleke, belega in pisanega platna za perilo, klota, cvilha, robcev, svile in še mnogo raznega drugega blaga, katero se prodaja zaradi nakupa v velikanskih množinah po čudovito nizkih cenah. Razen tega vedno velika zaloga lastnega izdelka srajc, predpasnikov, bluz, kril, ženskih, moških in fantovskih oblek po zelo nizkih cenah. Čevlji, ženski, moški in otroški v velikanski izbiri, pristno ročno delo lastnih čevljarjev. Ilustrovani cenik zastoj! Na debelosamo v I. nadstropju.

Veletrgovina + razpošiljalna
R. Stermecki
Celje - Slovenija.
40 - 25

DROGERIJA PARFUMERIJA
FOTOMANUFATURA

+ SANITAS +

KRAMAR & VRTOVEC

CELJE

Združene veletrgovine v Celju

A. Koler, c. Elsbacher, Cvenkel in Ravnikar priporočajo po znižanih cenah: slanino, svinjsko mast, bučno olje, jedilno repično olje, mazilno olje, koruzne in pšenične mlevske izdelke, oves, kavo, „Zlatorog“ in slavonsko milo.

Telefon šte. 135. Brzojavni naslov: Žito.

436-10

Cene padle!

Cene padle!

Manufakturna in modna trgovina

Karol Pajk, Celje

prejela je velike množine manufakturnega in modnega blaga, posebnost najfinejšega in najmodnejšega angleškega moškega sukna (štifa) po najnižjih cenah. — Priporoča se za cenjene obiske, da se bode vsak sam prepričal o solidnosti.

Cene padle! Cene padle!

Pristno ljutomersko, bizeljsko ter haloško vino se toči

NA ŠKARPI

Razpošiljam po železnici in na dom nad 56 litrov vsako množino. Cene zmerne, blago prvovrstno postrežba točna. Za obilen obisk in naročila se priporoča
Josp Božič
trgovec z vinom in gostiničar „na Škarpi“,
6-5 Breg-Celje. 817
Ljutomerčan v buteljkah!

STJENICE

i njihova legla poginu, ako upotrijebite
MORTIN steklenica 12—K kod zavoda
M. Jünker, Zagreb
706 5 Petrinjska ul. 3, III.

Žagar, močan in dobro izuččen, se sprejme takoj proti zelo dobri plači. Andi Sorčić, mlin in žaga v Rigoncih p. Dobova. 859 2-2

Najcenejše špecerijsko blago kupite pri
A. Močnik
Celje, Glavni trg 8
čaj, kavo, rožiče, fige, žafran, vanilijo, muškaptet, orešce, ingver, lorber, konjak, milo, kremo itd.
275 18

Robert Diehl - Celje

Slivovko, tropinovec, borovničevce, brinjevec, jerebiko, vinsko žganje, zdravilni konjak.

Jadranska banka

Beograd, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, **Celje**, Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien.

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji.

☼ sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.

☼ Poslovne zveze z vsemi večimi kraji v tu- in inozemstvu.

SALONSKI KONCERT v hotelu **BALKAN** V CELJU.
novodošle kapele Začetek ob 6. uri. Postrežba prvovrstna. 264 50-19

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav. v Celju **"LASTNI DOM"** Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po **(4%)** 401
Prešernova ul. 15 štiri od sto 156-38

Stara lekarna pri „Orlu“

ustanovljena leta 1670

ima tuje in domače specialitete kakor vsakovrstna zdravila v zalogi.

Pharm. mag. Vojko Arko

— CELJE na vogalu Glavnega trga in Aleksandrove ulice. —
Telefon št. 31. 877

Novodošla
velika
zaloga!



Na debelo. Zaloga vseh vrst Na drobno.
in pisarniških potrebščin, šolskih knjig,
molitvenikov, svetih podob, razglednic
Janko Bovha, Celje
Kralja Petra cesta 31. Poštni predal, 37.

795 10-6

Prvovrstne

hrvatske salame

priznana najboljša kakovosti in zelo okusne, kakor tudi druge tovarniške izdelke in sicer: letna salama, salama iz svinjskega mesa, raznovrstna slanina, zajamčena čista svinjska mast, po najnižjih dnevni cenah. — Pošilja se po železnici in pošti.

Prva hrvatska tovarna salam, prekajenega mesa in masti
M. Gavrilovića sinovi D.D., Petrinja.

816 8-5

SAVINJA
lesna in industrijska družba **CELJE**
Z O. Z.
Kapucinska ulica 3

: Import in eksport :
vsakovrstnega lesa

Telefon št. 136

Podružnice BEOGRAD i TRST

Najcenejša in pristna
vina se točijo v Celju
v Gosposki ulici
in sicer: ljutomersko liter K 22.—
črnina » K 20.—
rizling « K 18.—
pivo se vedno po stari ceni » K 5.20

pri Gsundu

Priznana je tudi najboljša kuhinja,
dobijo se vsak čas gorka in mrzla jedila.
Za abonemente ugodne cene.
Se priporoča Topolovšek, gostilničar.

Mariborska eskomptna banka

Vabilo na subskripcijo delnic.

Redni občni zbor dne 31. majnika 1920 je sklenil zvišati delniško glavnicu od 6 na 10 milijonov K ter pooblastil upravni svet izdati 10.000 komadov novih delnic po K 400.— nominale pod sledečimi pogoji:

1) Starim delničarjem se zagotovi opsijska pravica na ta način, da pripadete na 5 starih delnic dve novi delnici po kurzu K 700.—

Za izvrševanje opsijske pravice je treba deponirati delnice pri centrali v Mariboru, ali pri njenih podružnicah v Murski Soboti in Velikovcu.

2) Ostalih 4000 delnic se prepusti po kurzu K 850.— novim delničarjem.

3) Delnice participirajo na čistem dobičku banke od 1. julija 1920.

4) Kurzni dobiček po odbitku stroškov in pristojbin se dodeli rezervnemu zakladu.

5) Kupnino je pri prijavi polno vplačati. Od tega zneska se povrnejo 5% obresti do 30. junija 1920.

6) Prijavi se lahko osebno pri banki v Mariboru in pri njenih podružnicah v Murski Soboti in Velikovcu ali pismeno s priloženo tiskovino v času **od 1. do vštetega 30. junija 1920.**

7) Dodelitev delnic si pridrži upravni svet.

Upravni svet Mariborske eskomptne banke.

Poprej v Gorici.

Otvoritev trgovine z železnino
Dne 1. julija **Pinter & Lenard** Dne 1. julija

Aleksandrova cesta 32-34 v Mariboru Aleksandrova cesta 32-34

Cene najkulantneje. Razpošiljanje točno.

857 1

Priporočava se vljudno za obilen obisk.

Selaj v Mariboru.



Pozor
slikarji in pleskarji!

Suhe in oljnate barve,
laki, firnež, čopiči, mi-
zarski klej ter vse sli-
karske potrebščine se
dobe pri tvrdki

Ivan Ferlež
Celje, Narodni dom.

Cela Savinjska dolina in Slovenjegraški okraj!

Kdor želi nove stavbe, načrtov, proračunov, nov način zidanja, katero je ceneje, zgradbe umetnih ledenic, sušilnic za sadje, hiše, gospodarska poslopja, prezidovanje in prizidovanje, gradbo cest in mostov, jezov, žag, mlinov, napravo nove fasade, barvanje hiš, popravila šol, cerkev, železo-betonske traverze, kdor rabi strešno in zidno opeko, apno, cement itd. **naj naročuje vse pri stavbenem podjetju** 865 1

Drag. Korošec, Braslovče.

Antona Kolenca nasled.

A. Ermenc

Kralja Petra cesta 22, Celje

Trgovina s špecerijo in kolonijalnim blagom ter deželnimi pridelki.

Goričar in Leskovšek v Celju.

Priporoča veliko zalogo znanstvenih kot leposlovnih in šolskih knjig. Knjige tujih jezikov, kot angleške, francoske, ruske in češke priskrbi v najkrajšem času. Velika izbira klasičnih in učnih muzikalij vedno v zalogi.

Franc Kramar v Celju

Zaloga galanterijskega, norimberškega in modnega blaga, igrač ter kranjskih izdelkov na debelo in drobno. **Velika zaloga najboljših stročnic in cigaretnega papirja.** 318 50-17

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Podružnice: Borovlje, Celovec, Celje, Gorica, Maribor, Split, Sarajevo, Trst.
Ustanovljena leta 1900. Agentura v Ptuj. Ustanovljena leta 1900.

Poziv k subskripciji

novih delnic Ljubljanske kreditne banke XI. emisije 1. 1920/II.

Vsled sklepa občnega zbora delničarjev Ljubljanske kreditne banke z dne 8. junija tl. v to pooblaščen, je sklenil upravni svet istega dne provesti zvišanje delniške glavnice

od SHS K 30,000.000.— na SHS K 50,000.000.—

z izdajo **50.000 novih delnic po SHS K 400.— nom.**

v skupnem znesku SHS K 20,000.000.—

- in sicer:
- subskripcija novih delnic se vrši **od 25. junija do 25. julija 1920.**
 - pri Ljubljanski kreditni banki in njenih podružnicah v Borovljah, Celju, Gorici, Mariboru, Sarajevu, Splitu, Trstu ter pri ekspozituri v Ptuj.
 - pri Hrvatski trgovinski banki v Zagrebu in njeni podružnici v Osijeku.
 - pri Živnostenski banki v Pragi in njenih podružnicah v Čehoslovaški in
 - pri podružnici Živnostenske banke v Wien-u za Nemško Avstrijo.
 - Dosedanji delničarji imajo pravico prevzeti na podlagi **2 starih delnic po 1 novo delnico po SHS K 400.— nom., po SHS K 900.— tel. quel,** plačljivih naenkrat pri subskripciji. Odlomki delnic se pri tem ne vpoštevajo. —
 - Novo delnice so deležne dobička od 1. julija 1920.
 - Pri subskripciji se morajo predložiti subskripcijskemu mestu v zgoraj navedenem roku plašči starih delnic v svrhu označbe, da je pravica do opcije izvršena, dočim imajo imetniki delnic zadnjih dveh emisij, katerih izdaja vsled tehničnih zaprek ni bila do sedaj mogoča, pravico do opcije v določenem subskripcijskem roku na podlagi tozadevnih pismenih priglasnic ali začasnih potrdil o vplačanih delnicah.
 - od azijskega kurznege dobička nove emisije se dodeli po odbitku stroškov in doklad te emisije, SHS K 1,000.000.— pokojninskemu zakladu bančnega osobja, SHS K 1,000.000.— rezervnemu zakladu za bančne zadolžnice, ostanek pa pripade azijskemu rezervnemu zakladu banke.
 - Novo delnice se izroče subskribentom po 1. febr. 1921, proti izročitvi začasnih potrdil, ozir. obračunov o subskribiranih delnicah. Uspeh emisije je zajamčen po posebnem sindikatu.

Ljubljana, meseca junija 1920.